

MAGYAR LEVEGŐSPORTOK SZÖVETSÉGE

SPORTEGÉSZSÉGÜGYI SZABÁLYZAT

A sportról szóló 2004. évi I. törvény (a továbbiakban: Sport tv.) 23. § (1) bekezdés i) pontja alapján a szakszövetség a sportág rendeltetésszerű működése érdekében köteles megalkotni sportegészségügyi szabályzatot.

Jelen Szabályzat a Szövetség minden tagjára irányadó, általuk kötelezően alkalmazandó.

1. BEVEZETÉS

Jelen Szabályzat elsődleges célja, hogy elősegítse és ösztönözze a levegősportokra vonatkozó szabályok és szabályzatok betartását, a Szövetség célkitűzéseivel való azonosulást, érvényesítését, valamint a sportágban tevékenységet folytató személyek – különösen a sportolók, sportszakemberek – megfelelő egészségügyi állapotának vizsgálata és annak megfelelő ellenőrzése.

Jelen Szabályzat elsődlegesen a sportorvoslás szabályairól és a sportegészségügyi hálózatról szóló 215/2006. (VII.13.) Kormányrendelet alapján készült. A hivatkozott rendelet hatálya kiterjed a versenyzőre, a szabadidős sportolóra (a továbbiakban együtt: sportoló), valamint a sportszakembert ellátó, továbbá a sportrendezvényen, szabadidősport eseményen egészségügyi szolgáltatást nyújtó egészségügyi szolgáltatóra, illetve egészségügyi dolgozóra, a sportrendezvény, szabadidősport esemény szervezőjére, továbbá a sportegészségügyi ellátásban részt vevő sportolóra és sportszakemberre.

A rendelet alkalmazásában sportrendezvény az országos sportági szakszövetség vagy az országos sportági szövetség (a továbbiakban együtt: szövetség), illetve a sportszervezet által szervezett verseny, mérkőzés.

2. A SPORTORVOSI VIZSGÁLAT

A versenyző a rendszeres edzések megkezdése, valamint a sportorvosi engedély érvényességi idejének lejártá előtt sportorvosi vizsgálaton köteles részt venni. Versenyezni csak érvényes sportorvosi engedéllyel lehet.

A sportorvosi vizsgálatot – az amatőr sportolók kivételével - az OSEI sportegészségügyi szakrendelésének sportorvosai, valamint az országos sportegészségügyi hálózat területileg, illetve a fővárosban a kerületileg illetékes sportorvosai végzik az OSEI szakmai irányelvei alapján. A sportorvosi vizsgálatokat – az amatőr sportolók kivételével – lehetőség szerint mindig azonos sportorvosi rendelőben, a sportszervezet székhelye, a versenyző lakóhelye, munkahelye vagy az iskola székhelye szerint illetékes sportorvosok végzik. A sportorvosi vizsgálatot végző orvosnak sportorvosi szakképesítéssel kell rendelkeznie.

Az amatőr sportoló sportorvosi vizsgálatát a sportoló házi orvosa vagy házi gyermekorvosa is végezheti az OSEI szakmai irányelveiben és módszertani leveleiben meghatározott protokoll szerint.

A rendszeres edzések megkezdésének a feltétele az „alkalmas” minősítés. Az „alkalmas” minősítés versenyzésre önmagában nem jogosít, ahhoz a külön jogszabályban, valamint a szövetség szabályzataiban foglalt további feltételek teljesítése is szükséges. Versenyezni csak a „versenyezhet” minősítés esetén lehet.

A versenyzéshez szükséges sportorvosi engedély érvényességi ideje 18 éven aluli versenyző esetén 6 hónapnál, 18 éven felüli versenyző esetén 1 évnél hosszabb nem lehet. A vizsgálatot végző sportorvos, házi orvos, házi gyermekorvos a sportorvosi engedély érvényességét rövidebb időben is megállapíthatja,

ha a versenyző egészségi állapota vagy várható nagyobb terheléssel járó fokozott igénybevétele ezt indokolja.

3. AJÁNLÁSOK, MEGELŐZÉS

A versenyzőnek törekednie kell egészséges életmódot folytatására, minden esetben köteles betartani a MALESZ erre vonatkozó előírásait, ajánlásait, különös tekintettel a MALESZ egyéb szabályzataira, valamint a vonatkozó jogszabályokra.

Sérülés vagy betegség esetén a versenyző köteles tájékoztatni a Szövetséget vagy edzőjét.

A sérülések megelőzése érdekében különösen ajánlott sportmasszőrök, pszichológusok, dietetikusok és gyógytornászok tevékenységének igénybevétele is.

4. SPORTEGÉSZSÉGÜGYI ELLÁTÁS BIZTOSÍTÁSA

A vonatkozó kormányrendeletnek megfelelően a sportrendezvényen a szervező a sportág jellegének megfelelő sportegészségügyi ellátást köteles biztosítani, figyelembe véve a mentésről szóló 5/2006. (II. 7.) EüM rendelet rendelkezéseit is. A sportrendezvényen és a szabadidősport eseményen a szervező a rendeletben foglaltak szerint köteles sürgősségi egészségügyi ellátásról gondoskodni.

A szervező a sportegészségügyi feladatok ellátását - a sportrendezvény előtt legalább 10 nappal - a következők szerint köteles igényelni:

- a) a fővárosban és a megyeszékhelyen rendezett sportrendezvényre a fővárosi, illetve megyei vezető főorvostól;
- b) egyéb helyen rendezett sportrendezvényre a sportrendezvény helye szerint illetékes sportorvostól.

A sportszövetség által:

- a) a fővárosban rendezett sportrendezvényre a fővárosi vezető főorvostól,
 - b) a megyében rendezett sportrendezvényre az illetékes megyei vezető főorvostól
- igényelhető sportegészségügyi ellátás biztosítása.

5. SPORTBIZTOSÍTÁS

A levegősportokban versenyző személyeknek sportbiztosítással kell rendelkezni.

A MALESZ vezetése anyagi lehetőségeihez mérten törekszik arra, hogy az általa kiadott versenyengedélybe épített biztosítással rendelkezzen minden 18. évét be nem töltött személy. A versenyengedélybe épített biztosítás meglétéről a MALESZ minden év január 31. napjáig tájékoztatja a tagszervezeit. Amennyiben nem tud a MALESZ versenyengedélybe épített biztosítást szolgáltatni, úgy a tagszervezetek, illetve az amatőr sportolók kötelesek sportbiztosítást kötni a versenyengedélyük időtartamára.

Hivatásos sportolók esetében a hivatásos sportolót foglalkoztató sportszervezet köteles biztosítást kötni. Hivatásos sportoló az a versenyző, aki jövedelemszerzési céllal foglalkozásszerűen folytat sporttevékenységet. Minden más versenyző amatőr sportolónak minősül.

Felnőtt amatőr sportolók számára a sportbiztosítás megkötése ajánlott, melyre a felnőtt amatőr sportolónak tagszervezetén keresztül lehetősége van.

A MALESZ a nemzetközi versenyekre külföldre történő utazása esetén az utazó csoportra külön biztosítást köt.

Jelen Szabályzatot a MALESZ 2021. október hó 1. napjával elfogadta és hatályba léptette.

Budapest, 2021. október hó 1.

Katus Tamás *elnök*
Magyar Levegősportok Szövetsége
képviselésében eljárva